
  

Βουλευτής Ανατολικής Αττικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

  

Αθήνα, 1 Σεπτεμβρίου 2022  

  

ΑΝΑΦΟΡΑ  

  

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

  κ. Γ. Γεωργαντά  

  

ΘΕΜΑ: «Η Αττική κτηνοτροφία αντιμετωπίζει σημαντικά προβλήματα σύμφωνα με τον 

Σύλλογο Κτηνοτρόφων Περιφέρειας Αττικής»  

  

Σας επισυνάπτω έγγραφο, που μου απέστειλε ο Κτηνοτροφικός σύλλογος Περιφέρειας Αττικής «Άγιος 

Γεώργιος», σχετικά με σημαντικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η Αττική κτηνοτροφία.  

Συγκεκριμένα, αναφέρει πως οι βοσκήσιμες γαίες, που νομοθετήθηκαν το 2017 -μέχρι και σήμερα- 

δεν δίνουν αποτέλεσμα για την κτηνοτροφία με αποτέλεσμα οι καθυστερήσεις, που δημιουργούνται 

να καταστρέφουν την Αττική κτηνοτροφία και οι κτηνοτρόφοι να εξαναγκάζονται να αγοράζουν 

ζωοτροφές από το εμπόριο.  

Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις ανησυχίες του Κτηνοτροφικού συλλόγου Αττικής, ότι η περιαστική 

κτηνοτροφία οδηγείται στην καταστροφή και συνυπολογίζοντας το διακύβευμα της επισιτιστικής 

επάρκειας στις δύσκολες διεθνείς συγκυρίες που διανύει η χώρα, παρακαλώ να προβείτε στις 

απαραίτητες ενέργειες.   

 

                     Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  
 

                                                                                                                                    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ημερομ. Κατάθεσης:

9/9/2022
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Αχαρναί, 6 Αυγούστου 2022 
Αρ. Πρωτ. 1907 

Προς κ Γεώργιο Βλάχο 
Βουλευτή Αττικής Υπαίθρου 

email:attiki@gvlahos.gr  
 
 
Θέμα: Σημαντικά προβλήματα της Αττικής κτηνοτροφίας 
 
Κύριε Βουλευτή, 
Οι κτηνοτρόφοι φροντίζουμε το ελληνικό περιβάλλον συνεχώς, 365 μέρες τον χρόνο, χωρίς 
διακοπές και βέβαια χωρίς «διακοπές». Μόνο όταν μαζεύουμε το περίσσευμα από κάθε κύκλο 
του περιβάλλοντος (σοδειά) έχουμε τα πανηγύρια μας, που βέβαια συμπίπτουν με κάποιες 
θρησκευτικές γιορτές. Αυτή η συνεχής, νυχθημερόν, απασχόλησή μας με τα ζωντανά μας, 
δυστυχώς αφήνει χώρο για περίεργα «παιχνίδια» εις βάρος μας και εις βάρος της κτηνοτροφίας.  
Μοιάζει σαν το σύστημα της δημόσιας διοίκησης (Δημόσιοι Υπάλληλοι και Εκλεγμένοι Πολιτικοί 
εκπρόσωποί μας) να «κλέβει» από τους κτηνοτρόφους και να καταστρέφει την κτηνοτροφία για 
συντεχνιακά και πολιτικά συμφέροντα.  
Το 1958 το Ελληνικό κράτος κατέγραφε το 56% της επιφάνειας ως βοσκοτόπους (συνημμένο 
1). Τα έτη 1971, 1981, 1991 η ΕΣΥΕ δείχνει το 52% ως βοσκοτόπους στην Ελλάδα (συνημμένο 
2). Πως γίνεται σήμερα οι βοσκότοποι να είναι το 10-12% της Ελλάδος;  
Σε φωτοερμηνείες χαρτών (συνημένο 3) Ανατολικής Αττικής των ετών 1945, 1960, 1972 & 
2009 που μας ενεχείρισε ο κ Δ. Κοτσώνης (Ένωση Ιδιοκτητών Αγροτικών Ακινήτων Ελλάδας, 
6944 737 208) φαίνεται ότι το 21% της συγκεκριμένης περιοχής μετατράπηκε από βοσκότοποι 
σε οικισμούς και τεχνητές επιφάνειες.  
Οι βοσκήσιμες γαίες που νομοθετήθηκαν το 2017, μέχρι σήμερα (μετά 5 χρόνια) δεν δίνουν 
αποτέλεσμα για την κτηνοτροφία. Εκτιμάται ότι οι καθυστερήσεις καταστρέφουν την Αττική 
κτηνοτροφία και τους κτηνοτρόφους εξαναγκάζοντάς να αγοράζουν ζωοτροφές από το εμπόριο.  
Ο Κτηνοτροφικός Σύλλογος Περιφέρειας Αττικής, ως οργάνωση της Κοινωνίας των Πολιτών και 
τα μέλη μας, Έλληνες πολίτες, επιθυμούμε Πολιτική λύση στην σταθερή χρήση γης για 
παραγωγή τροφής, ώστε η Ελλάδα να έχει επισιτιστική ασφάλεια. 
Επιθυμούμε με πολιτική λύση, όχι «τεχνοκρατική», να απελευθερωθεί η δέσμια κτηνοτροφική 
επιχειρηματικότητα με άμεση αδειοδότηση των κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων (ο ήδη 
ισχύων νόμος καταργεί την πλειοψηφία της υπάρχουσας κτηνοτροφίας στις 31/12/2022).  
Επιθυμούμε Αγροτικά Σχολεία με πραγματική Μαθητεία με αξιοποίηση των επαγγελματιών 
εμπείρων κτηνοτρόφων στην διαδικασία της επαγγελματικής κατάρτισης,. 
Επιθυμούμε την αναγνώριση όλων των αγροτικών επαγγελμάτων και παχυντών προβάτων.  
Επιθυμούμε προγράμματα μορφής LEADER και για την ύπαιθρο της Αττικής.  
Κύριε Βουλευτή,  
Η περιαστική κτηνοτροφία της Αττικής οδηγείται στην καταστροφή και η κατάρρευση της 
υπαίθρου της Αττικής πιθανόν να συμπαρασύρει σε κατάρρευση την μεγάλη τσιμεντένια αστική 
περιοχή, που φιλοξενεί πάνω από το μισό του ελληνικού πληθυσμού. 

Με εκτίμηση 
Ο πρόεδρος                                     Η γραμματέας 

 
 

Γιάννης Κοντογιάννης                      Μάγδα Κοντογιάννη 
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Αττική – Υμηττός 
Νοτιοδυτικές παρυφές του Υμηττού (Αττικής).  
Είναι σαφής η έντονη τάση αστικοποίησης-οικοπεδοποίησης εις βάρος των εκτάσεων 
χαμηλής βλάστησης και των δασών το διάστημα 1945-2009. Διάφορες καλύψεις γης που 
αντιπροσωπεύουν συνολικά το 21% της περιοχής μελέτης, μετατράπηκαν σε 
οικισμούς και τεχνητές επιφάνειες. 

Υπόμνημα 

 

Δάση 

 

Εκτάσεις χαμηλής φυσικής βλάστησης 

 

Γεωργικές εκτάσεις 

 

Οικισμοί -τεχνητές επιφάνειες 

 

Υδάτινες επιφάνειες 

 

Άλλες εκτάσεις* 

 

Απροσδιόριστα** 
*Γυμνές, παράκτιες, παραλίμνιες εκτάσεις 
**Περιοχές των οποίων η φωτοερμηνεία δεν ήταν τεχνικά δυνατή εξαιτίας ανεπαρκούς κάλυψής της από αεροφωτογραφίες, κακής ποιότητάς 
τους ή διαβάθμιση τους από την ΓΥΣ. 
 

Τέσσερις χάρτες με φωτοερμηνεία της Ανατολικής Αττικής των ετών 1945, 1960, 1972 & 
2009, τους οποίους μας έδωσε ο κ  της 
ΕΝΩΣΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΤΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ 
Μητσοπούλου 10, 10433 ΑΘΗΝΑ, τηλ.  
Αθήνα 22 Δεκεμβρίου 2020 
 

Δείχνει ότι οι εκτάσεις που συνήθως ήταν βοσκότοποι (χαμηλής 
βλάστησης, πορτοκαλί), από χώροι άσκησης επαγγελματικής 
κτηνοτροφίας το 1945, κατέληξαν να «βαφτιστούν» δάση 
(πράσινο) το 2009 και οικισμοί (μώβ) …  
Όλα εις βάρος της περιαστικής κτηνοτροφίας.  
Όλα εις βάρος της ισορροπίας και της βιωσιμότητας (αειφορίας) της 
περιαστικής υπαίθρου.  
 

Γιάννης Κοντογιάννης                      Μάγδα Κοντογιάννη 
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